

Уважаемая Генеральный директор ЮНЕСКО,

Уважаемый Председатель Исполнительного совета,

Дамы и господа,

Сегодня, когда международный терроризм угрожает нашему общему культурному достоянию, когда проблема радикализации молодежи приобретает угрожающие формы, а современные информационные технологии используются для распространения ненависти и вражды, мандат ЮНЕСКО – «укреплять мир в умах людей» востребован как никогда. Не случайно Совет Безопасности ООН в принятой недавно исторической резолюции № 2347 приветствовал центральную роль ЮНЕСКО в деле защиты культурного наследия от террористов.

Очевидно, что срочных, неотложных мер со стороны ЮНЕСКО требует ситуация с преступным уничтожением культурного наследия Сирии. План действий по осуществлению Стратегии ЮНЕСКО по защите культуры и поощрению культурного плюрализма в случае вооруженного конфликта, вынесенный на рассмотрение нынешней сессии Исполсовета, – хорошая основа для наращивания работы на этом направлении. Задача №1 – спасение жемчужины человеческой цивилизации, Пальмиры, захваченной и разрушенной террористами и освобожденной вновь. Первым шагом здесь должно быть разминирование, без которого невозможно провести реальную оценку разрушений и начать восстановительные работы. В Пальмире уже активно действуют российские саперы. Но ускорению этой работы способствовало бы создание международной коалиции по разминированию в Сирии. Призываем всех партнеров ЮНЕСКО, небезучастных к сохранению исторического наследия, подключиться к решению этой насущной проблемы.

Мир нуждается в сильной, действенной и эффективной ЮНЕСКО, способной принять вызовы современности и дать им адекватный ответ. На этот счет большие ожидания связываются с выборами нового Генерального директора. Надеемся, что это будет достойный преемник г-жи Боковой. Но будущее

ЮНЕСКО во многом зависит от государств-членов, от их решимости поддержать Организацию в непростой момент в ее развитии.

Первое, что могут и должны сделать государства-члены, это помочь Организации выйти из затяжного финансового кризиса. Рассматриваем отказ от выплаты взносов или попытки обставить их политическими условиями как нарушение Устава Организации и Положения о финансах. Недопустимо затягивать «финансовую петлю» на шее ЮНЕСКО и одновременно требовать от нее повышения эффективности.

Второе, что необходимо сделать – это договориться о стратегических приоритетах в деятельности ЮНЕСКО. Следует сосредоточиться на тех направлениях, где ЮНЕСКО незаменима или обладает большим опытом и компетенцией, чем другие международные структуры.

И наконец, в-третьих, следует отказаться от искушения использовать площадку ЮНЕСКО для решения сиюминутных политических задач. Попытки рассматривать здесь вопросы территориальной принадлежности или сводить исторические счеты – это абсолютно тупиковый и губительный путь для нашей Организации. Политизация разрушает ее изнутри. Исключение из повестки дня политизированных вопросов, заведомо не имеющих здесь никакого решения, действительно сэкономит нам время и силы и позволит сосредоточиться на том, чего ждут от ЮНЕСКО наши страны и народы.

Благодарю за внимание.